

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 150 (5809)

СУББОТА, 17 декабря 1983 года.

Цена 2 коп.

## Агитмассовая работа в трудовом коллективе

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу необходимо решительно поднять на уровне тех больших задач, которые решает партия в процессе совершенствования развитого социализма. «ВАЖНО», — говорил на Пленуме товарищ Ю. В. Андропов, — «НЕ ТОЛЬКО НАМЕТИТЬ ЯСНЫЕ ПРОДУМАННЫЕ ОРИЕНТИРЫ НА БУДУЩЕЕ, НО И ДОВЕСТИ ИХ ДО СОЗНАНИЯ МИЛЛИОНОВ КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ЧТОБЫ ОНИ АКТИВНО ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДСТОЯЩУЮ РАБОТУ. ЭТО КАК РАЗ И ЕСТЬ ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ БОЙЦОВ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА».

Эффективность идеино-воспитательной работы в решающей степени зависит от агитаторов, политинформаторов, пропагандистов. В Бурбайевском рудоуправлении, например, работают 71 пропагандист, 31 лектор, 69 агитаторов и 24 политинформатора. Кроме того, решением парткома создана идеологическая комиссия под председательством члена парткома Ю. А. Кильдина.

В состав идеологической комиссии входят 105 человек — инженерно-технические работники, служащие, передовые рабочие. Создано 5 секторов. Это секторы идеино-политического, трудового, нравственного воспитания, совершенствования средств идеино-воспитательной работы, интернационального и патриотического воспитания, которые охватывают 18 советов и секций, то есть практически все участники работы охвачены идеологическим влиянием. Однако не все работники идеологического фронта работают удовлетворительно. Имеются случаи шаблонного, поверхностного подхода к агитационно-массовой работе.

При партганизации Хайбуллинского совхоза работают 3 агитколлектива, в составе которых насчитывается около 50 агитаторов и политинформаторов. Многие из них добросовестно выполняют порученную им общественную работу, являются действительными проводниками политики нашей партии. Лучше всех поставлена работа агитколлектива Центрального отделения, руководимого кандидатом в члены КПСС Т. А. Гавриловой. Стенная газета, «Боевые листки», «Молния» выпускается регулярно. Силами этого агитколлектива исплохо оборудованы Дом животноводов, красный уголок.

Однако этого нельзя сказать об агитколлективе Комсомольского отделения. Не всегда планомерную, велесугенную работу ведет и агитколлектив Худайбердинского отделения. В основном в работе агитколлектиков участвуют только учителя, а вот специалисты, комсомольцы плохо участвуют в ней.

За последнее время многие партийные организации колхозов и совхозов стали уделять постоянное внимание воспитательной работе по месту жительства населения. Неплохо поставлено это дело в Акъярском, ордена Ленина Матраевском совхозах, колхозе «Красный доброволец» и других. Работу агитколлектиков направляют партийные комитеты, бюро. Именно агитаторы, работники идеологического фронта являются организаторами различных мероприятий: вечеров вопросов и ответов, устных журналов, тематических вечеров, встреч со знатными людьми, выступлений руководителей хозяйств, местных Советов, предприятий торговли, культурных учреждений, медицины, просвещения.

Однако не всюду идеино-воспитательная работа поставлена на высоком уровне, хотя агитационно-массовую работу ведут в районе более 1200 лекторов, докладчиков, агитаторов, политинформаторов. На недавно прошедшей XXXIII районной партийной конференции отмечалось, что партийные организации колхозов «Сакмар», имени Салавата, имени Ленина, «Красное знамя», Маканского совхоза не систематически занимаются этой работой, не совершенствуют воспитательный процесс, не увязывают всю пропагандистскую и массово-политическую работу с конкретными экономическими и политическими задачами.

Воздействие на повышение уровня агитации возрастает, если партийные комитеты, партбюро не от случая к случаю, а каждодневно интересуются содержанием работы агитколлектиков, групп политинформаторов, докладчиков, постоянно направляют их деятельность, помогают овладевать искусством политического просвещения и убеждения масс.

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Подведены итоги за одиннадцать месяцев сердцевинного года пятилетки по соцсоревнованию животноводов

## Обязательство выполнено

района. Среди них много передовиков и в том числе Анна Ивановна Филиппова — оператор машинного доения Новопетровской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза.

Анна Ивановна работает дояркой 22 года. В первое время были и трудности, и горечи, и неудачи. Но она не терялась. Училась у старших, набирала опыт, тем более успела полюбить эту профессию. Старание в работе, добросовестное отношение к своим обязанностям дали свои плоды. Она ежегодно добивается хороших результатов по надоям молока.

В этом году Анна Ивановна обязалась наладить по 2700 килограмм

мов молока от каждой коровы. И слово свое сдержала. За одиннадцать месяцев она наладила по 2755 кг от каждой из 23 закрепленных за ней коров, в том числе в ноябре по 138 килограммов. В социалистическом соревновании по совхозу А. И. Филиппова занимает второе место.

Неоднократный победитель соцсоревнования, ударник 10-й пятилетки Анна Ивановна Филиппова пользуется уважением в коллективе. Она — депутат районного Совета, избрана медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

НА СНИМКЕ: А. И. Филиппова.  
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Нам нужен мир!

Поддержку, единодушное одобрение встретило Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова у тружеников районного центра. Из предприятий и в организациях в эти дни проходят митинги и собрания, участники которых крепят позором милитаристскую политику администрации США и агрессивные планы НАТО. Шаг милитаристов в сторону еще большего обострения международной обстановки вызывает у меня, как и у всех советских людей, большую озабоченность и беспокойство. Ведь политика Рейгана уже сегодня приводит к смерти и страданиям сотен тысяч людей в Ливане и Гренаде, других точках планеты. Каждый из нас понимает, что те ответственные меры Советского Союза, о которых сказано в Заявлении Ю. В. Андропова — это меры вынужденные, но необходимые в данный момент. И мы единодушно поддерживаем такое решение!

— Наше поколение хорошо помнит, какие неисчислимые страдания, лишения и горе несет война, — сказала на митинге работница бухгалтерии РУС Г. Г. Каширова. — И вот теперь, когда, благодаря последовательной политике КПСС и Советского государства, деятельность всех миролюбивых сил, почти сорок лет народы Европы живут под мирным небом, империалисты толкают планету к еще более страшной катастрофе — ядерной. Этого допус-

тить нельзя. Со временем и эффективны меры, принимаемые советским руководством в ответ на размещение в Западной Европе американских «Перспингов» и крылатых ракет, выражают волю всего народа.

Уберечь мир от пожара войны, ударным трудом крепить оборону и экономическое могущество нашей Родины — этими мыслями были проникнуты выступления других участников митинга — секретаря партийной организации С. С. Набиуллина, электромеханика Ф. Р. Кусякова, телефонистки междугороднего коммутиатора А. И. Шаровой.

Начальник районного узла связи Ш. Ш. Байгукин, одобряя политику ЦК КПСС и Советского государства, разоблачая корпоративные замыслы милитаристов, проводящих антиядерный курс на развязывание ядерной войны, сказал, что коллектив района узла связи успешно выполняет задания третьего года 11-й пятилетки. По итогам работы третьего квартала текущего года коллектив района связи вышел победителем в социалистическом соревновании среди предприятий связи республики. Новые высокие рубежи намечаются на четвертый год пятилетки.

С одобрением Заявления Ю. В. Андропова в связи с размещением американских ядерных ракет в Западной Европе выступили мастера-контролеры М. Д. Рысбаева, старший диспетчер Ф. З. Сайфуллин и другие.

— Я с глубоким волнением прочитал Заявление

Третьему году пятилетки — ударный финиш! Под таким девизом должны работать сегодня каждый колектив и каждый труженик.

## Для будущего урожая

Хлеборобы района ведут повседневную работу по борьбе за урожай четвертого года одиннадцатой пятилетки. В разгаре сейчас ремонт тракторов, комбайнов и других сельхозмашин и инвентаря, подготовка семенного материала. Проводятся снегозадержание и вывозка органических удобрений на поля.

Более 9000 тонн органических удобрений вывезли на поля в этом году земледельцы совхоза «Степной». Слаженно действует механизированный отряд и в настоящее время, который ежедневно доставляет из поля совхоза более 150 тонн местных удобрений. До конца года намечено вывозить из поля 12000 тонн навоза и тем самым успешно будет выполнен годовой план.

Правофланговыми в социалистическом соревновании являются на перевозке перегноя Рафкат Юланов, Гильмитдин Кужин, Вахит Ямалетдинов, на погрузке — Нураги Тулибасев, выполнившие сменные нормы на 120—130 процентов.

В хозяйстве также организована двухсменная работа по обработке семян. Здесь с перевыполнением сменных норм трудятся рабочие Сатура Байгускарова, Гульнаса Ильбакова, Зиль Аккужина, машинисты ЗАВ-4С Марат Тургасев, Зигат Юнусов, шоферы Азат Испибаев, К. Султангалеев. Их стремление — до позора го да довести 5000 центнеров семян пшеницы, 4000 центнеров ячменя, 500 центнеров гороха и 500 центнеров овса до высоких коэффициентов.

И. УРАЛОВ.

Таналыкский совхоз. Не зря говорят земледельцы: «Снег на полях — хлеб в закромах». Именно в зимние дни усиливается борьба за большой урожай следующего года, и особое значение придается накоплению снега на полях. В этой работе ежедневно принимают участие по 9—10 агрегатов. Снегозадержание проведено на площади более 800 гектаров. Хороших показателей добиваются механизаторы В. Николаев из Бакаловского отделения и Ф. Кусяков из Гаштугая. Наш корр.



# станица народного контроля

ВЫПУСК  
№ 11 (132)

## Много дел у дозорных народа

Мухамет Хуснутдинович Асьянов возглавляет группу народного контроля колхоза имени Фрунзе, которая состоит из двадцати дозорных. Они распределены на посты.

Группа народного контроля работает по плану под непосредственным руководством партийной организации и в согласии с правлением колхоза.

Во время весеннего сезона и хлебоуборочной кампании дозорные народа большое внимание уделяют на качество работы. Они не ограничиваются фиксацией недостатков, а добиваются принятия мер для быстрой ликвидации их. Конечно, и виновных не оставляют без наказания.

Сейчас контролеры в ос-

новном частые гости у животноводов. Проверяют как отпускаются корма для общественного скота, борются с растряжированием их. Также проверяют качество ремонта техники. Большую активность в этом деле проявляют дозорные народа Э. Смирнов, Б. Давлетбаев, З. Карабаев, Р. Байгускаров, З. Абсалимов и другие.



НА СНИМКЕ: член поста народного контроля колхоза имени Фрунзе заведующий кормоцехом З. С. Карабаев (слева),

председатель группы НК главный зоотехник колхоза М. Х. Асьянов и член поста НК заведующий

зерноскладом З. С. Абсалимов проверяют состояние хранения семян.

Фото В. УСМАНОВА.

### В РАИОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## Указано на недостатки

Недавно районным комитетом народного контроля была произведена в районном производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства проверка выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

В ходе проверки установлено, что на дверях кабинетов начальника А. Х. Губайдуллина и главного инженера Т. И. Нигматуллина вывешены графики приема граждан по личным вопросам. Также у начальника управления имеется и ведется по пра-

вильной форме книга учета и регистрации устных заявлений граждан. Но в записях, произведенных в данной книге, трудно установить, когда и какие меры приятия администрации управления по тому или иному устному заявлению.

Одним из крупных недостатков в выполнении вышеупомянутого Указа является то, что по сегодняшний день в производственное управление жилищно-коммунального хозяйства поступило 150 заявлений. В наличии подшивками оказались 90. А 60 заявлений, судя по словам С. И. Искужиной и на-

чальника управления А. Х. Губайдуллина, находятся у мастеров и других работников коммунального хозяйства. Однако согласно Указу выдача заявлений граждан исполнителям является незаконной. Вследствие этого, вышеуказанные недостатки привели к невыполнению отдельных пунктов Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

В итоге руководству и администрации управления было указано на данные недостатки и упущения и предложено в кратчайшее время наладить должный порядок в учете и регистрации заявлений, предложений и жалоб граждан.

В итоге уборочных работ. Например, во время жатвы израсходовано 102 центнера в убойном весе, что составляет 64 процента от общего расхода мяса.

Всего же с начала года забито 492 овцы, включая и вынужденный забой. Однако мясо не сдается в заготовительные пункты.

Зачастую производился отпуск мяса, и в большом количестве, посторонним лицам и рабочим совхоза. В основном мясо расходовалось в период про-

ведения уборочных работ. Например, во время жатвы израсходовано 102 центнера в убойном весе, что составляет 64 процента от общего расхода мяса.

Данный вопрос разбирался на заседании районного комитета народного контроля. Директору совхоза К. Г. Клыкову поставлено на вид. Главному зоотехнику Т. Х. Ахтамову объявлен выговор.

Г. СУЛТАНОВ,  
 внештатный инспектор  
 отдела сельского хозяйства РК НК.

## КОГДА РЯДОМ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

2,8 килограмма молока — таковы среднесуточные надои от каждой коровы на Новозирганской молочно-товарной ферме. Поэтому не исключено появление на свет слабых телят. Причем некоторые коровы доятся до тех пор, пока не перестают давать молоко.

Не блещет чистотой и родильное отделение, хотя в нем и проведен капитальный ремонт. И коровы, находящиеся в запуске, также грязные. Большую вину заведующая данным отделением Салима Суденко сваливает на доярок, что, мол, они приводят в отделение коров в грязном виде. Но видно, что и здесь работа поставлена не на должном уровне. А ведь скоро начнется массовый отел.

Каковы же факторы, повлиявшие на резкое сокращение надоев молока на данной ферме? Одна из главных причин — слабый контроль заведующего фермой В. П. Лобанова и главного зоотехника Узенбаева за работниками фермы, их халатность, бесхозяйственность.

Например, в четырехрядном коровнике по сегодняшний день нет кормораздающего транспортера. Если на каждую голову крупного рогатого скота требуется 20 килограммов сенса, 3 кг сена и столько же соломы, то это трудно представить, что более чем по центнам кормов приходится дояркам переносить вручную. Кроме того, из-за отсутствия топлива не работает в кормоцах, поэтому корма даются в несдобренном виде.

Да и помещение не блещет чистотой, коровы грязные. В некоторых местах в окнах газбита стекла. Не на должном уровне поставлен зоотехнический учет. Если на табличках указаны клички коровы, ее живой вес, убой за 300 дней, то отсутствует запись, в какое время она ушла в запуск. Для таких коров нужен индивидуальный кормления.

В целом же, отдельные животноводы добиваются неплохих производственных показателей. Так, Антонина Слащева еще месяц назад перешагнула трехтысячный рубеж. Близка к нему и Раиса Валиева.

В худшем положении телятник. Из-за его загрязненности, отсутствия подстилки создалась прямая угроза заболевания телят. А случись такое — не иначе, как говорится в одной из пословиц, «Иван будет кивать на Петра, а Петр на Ивана».

Плохо уделяется внимание и условиям работы животноводов. На данной ферме имеется неплохо оборудованный Дом животноводов. Но в нем до сих пор не установлены газовая плита. В итоге животноводы не могут варить горячего чая. Хотя на складе данные плиты имеются в наличии.

### ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## ОБЪЯВЛЕН СТРОГИЙ ВЫГОВОР

«Во время одной из поездок на автобусе по маршруту «Самарское — Ильиново» нам пришлось столкнуться с грубостью и бессердечием водителя. Мы сели в автобус в Акяре, чтобы доехать до Юлбарсово. За Самарском водитель остановил автобус и сказал, что случилась поломка и он дальше не поедет. Кондуктор уехал со встречным автобусом. Те, кому нужно было ехать до Юлбарсово, ушли пешком. А мы, семь человек, среди которых были пожилые люди, стали ждать устранения поломки. Но, оказывается, водитель только имитиро-

вала поломку, затем на отрез отказался везти нас в Юлбарсово. И вот мы, в поздний час, вынуждены были идти дальше пешком» — вот такое, полное негодования письмо, пришло в адрес редакции от Х. К. Бухарбаева, пенсионера, ветерана войны и труда, проживающего в селе Акяре.

Переадресовав письмо директору Самарского АТП тов. Юламанову, мы получили ответ, в котором говорится, что жалоба на водителя Н. Т. Гирялова рассмотрена и за нарушение трудовой дисциплины и бездушное отношение к пассажирам ему объявлен строгий выговор.

ПОСЛЕ сложной эпидемиологической обстановки колхозников животноводов Макапинского совхоза проделал большую работу по восстановлению поголовья крупного рогатого скота.

С начала года в хозяйстве произведено мясо всех видов скота по состоянию на первое ноября 6858 центнеров, в том числе говядины — 5253, свинины — 1096 и баранины 519 центнеров. По сравнению с прошлым годом в нынешнем производство свинины сократилось на

## ОДНА ИЗ ПРИЧИН

80 центнеров. Всего за 10 месяцев совхоз продал государству 2104 центнера мяса.

Что составляет 22,2 процента к объему заготовок. Из них зачтено в выполнение плана всего лишь 36 центнеров.

Всего же с начала года забито 492 овцы, включая и вынужденный забой. Однако мясо не сдается в заготовительные пункты.

Зачастую производился отпуск мяса, и в большом количестве, посторонним лицам и рабочим совхоза. В основном мясо расходовалось в период про-

# УЧИТЕЛЬ — ЭТО ВОСПИТАТЕЛЬ

Коммунистическая убежденность и знания, высокие нравственные принципы, понимание гражданского, патриотического и интернационального долга, заложенные в школе, находят отражение в судьбах каждого ее питомца, а его жизненной позиции, в его делах и поступках. Вот почему XXVI съезд нашей партии, Пленумы ЦК КПСС предъявляют высокие требования к уровню образования выпускников школ, к их идейной убежденности и всестороннему развитию, в их подготовке к творческому труду.

Добрая слава идет о педагогическом коллективе Уфимской средней школы. Здесь царит взаимопонимание, основанное на единстве педагогических убеждений и требований. Объединенный одими целями, взглядами, традициями, учительский коллектив стал источником мысли, творчества, поисков каждого педагога. Здесь все — от директора до молодого учителя, только начинающего свой трудовой путь, — с высокой требовательностью относятся к себе, стараются «заразить» учащихся увлечением знаниями и научить их учиться.

Органически сочетается в школе идейно-политическое и трудовое воспитание. Работая в учебно-производственной brigade, на пришкольном учебно-

опытном участке ребята сознательно относятся к своему труду, к общим задачам совхоза, чувствуют свою причастность к выполнению грандиозных задач, поставленных XXVI съездом КПСС перед сельским хозяйством, в Продовольственной программе СССР. Эта работа дает свои плоды. Во всех участках совхозного производства успешно работают выпускники школы.

Педагоги Уфимской средней школы хорошо усвоили, что не с получением диплома об окончании педагогического колледжа заведения его владелец становится мастером своего дела, что специфика педагогического труда заставляет учителя ежедневно пополнять свои знания, совершенствовать и оттачивать свое профессиональное мастерство.

Школа систематически пополняется молодыми специалистами. С первых шагов своей деятельности они чувствуют заботу и поддержку всего педагогического коллектива администрации школы.

Хорошими наставниками молодых учителей являются учителяница начальных классов М. А. Сиргалина, мастер педагогического труда, заслуженный учитель школы БАССР Ш. А. Ишкулова, отличники просвещения П. Г. Назаров и Т. С. Кузнецова и другие опыт-

ные педагоги и госпита-

тели.

Совместная деятельность педагогов начинается с составления плана работы. Это позволяет молодым специалистам самим выбрать, что именно они хотят освоить, в каких методических приемах своего опыта коллеги разобраться. Естественно, педагог-наставник молодого учителя при этом узнает о затруднениях, интересах, запросах начинающего специалиста, в какой-то степени и о его возможностях, уровне профессиональной подготовленности.

Для молодых специалистов на производственных совещаниях, межшкольных методических объединениях, совещаниях при директоре опытные учителя рассказывают о путях и методах организации учебно-воспитательного процесса.

Большую методическую помощь молодым педагогам оказывает школьный методический кабинет. В нем имеются различные рекомендации по требованию к урокам, включению учащихся в поискную деятельность, работе над ответом учащихся, активизации класса во время опроса и многие другие.

Успешное воспитание и обучение определяются в первую очередь всесторонностью образования учителя-воспитателя.

Учитель — душа школы, друг детей, сердце которого всегда открыто для всех питомцев, всех их он одинаково учит и вместе с ними сам учится.

На все это обращает большое внимание в своей работе директор школы Н. Г. Калимуллин. Он более 30 лет жизни отдал делу воспитания и обучения подрастающего поколения. Под руководством Нуруллы Габитовича коллектив учителей добился значительных успехов и стал одним из лучших в районе. Все выпускники восьмых классов получают среднее образование, многие выпускники школы работают в совхозном производстве.

Н. Г. Калимуллин активно участвует в общественной жизни. Он депутат сельского Совета народных депутатов школьных созывов, бесменный пропагандист системы политпросвещения коммунистов Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза.

Нурулла Габитович Калимуллин за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, за умелое руководство педагогическим коллективом награжден значками «Отличник народного просвещения РСФСР и СССР», удостоен почетного звания «Заслуженный учитель школы РСФСР».

А. КАИПОВ,  
заведующий методическим кабинетом РОНО.

для субботнего номера  
По совету из космоса

Трассу магистрального канала для орошения 30 тысяч гектаров иссущенных земель Башкирской степи в Таджикистане помогла выбрать космическая техника. Фотонформация с борта космической станции «Салют» предупредила, что в намечавшейся зоне строительства должно быть много подземных вод. Глубинное бурение подтвердило: в этой местности протекает подземная река, которая со временем может разрушить канал. Для его прокладки избрали другой район.

Этот случай еще раз подтвердил большое народнохозяйственное значение дистанционного зондирования. Оно особенно

эффективно для горной республики, где чрезвычайно сложно вести геологическую разведку традиционными методами.

На основе космической информации составлен комплекс карт геологического строения и природных ресурсов Таджикистана. Это открывает новые перспективы развития его экономики. Ценные сведения получены для сельского хозяйства: очерчены обширные массивы земель, на которых можно построить ирригационные системы, выявлены новые плодородные почвы для отгонного животноводства. Теперь точно известны и запасы воды для орошения.

ТАСС.

## СМОТР СЕМЕЙНЫХ АНСАМБЛЕЙ



Сорок семейных ансамблей из городов и сел Коми АССР участвовали в смотре-конкурсе, который состоялся в Сыктывкаре. Танцуют и поют в таких ансамблях и стар, и млад.

В концертах звучали русские и коми национальные песни, музыкальные произведения, исполняемые на народных инструментах. В новогодние дни многие семейные коллективы порадуют своими выступлениями зрителей в сельских и городских клубах и Дворцах культуры.

Активными участниками художественной самодеятельности села Большегор Корткеросского района являются сестры Галина, Надежда, Ангелина Никифоровы и их брат Алеша. В сопровождении Елизаветы Михайловой они исполнили народные песни коми.

Фото С. ГУБСКОГО. (Фотохроника ТАСС).

## РЕШАЮЩАЯ ПОРА

Есть ли необходимость тратить сегодня время на чтение морали руководителям предприятий и организаций о том, что за оставшиеся считанные дни заканчивающегося года надо выполнить планы заготовки и сдачи металлического лома для цветной металлургии страны? Каждому известно, что план — это закон и его обязаны выполнять все.

Коллективами управления сельского хозяйства, хлебоприемного пункта, ДРСУ Башавтодора, ОРСа Бурибаевского рудоуправления на 1 декабря выполнены годовые планы. Однако в целом по району план, одиннадцати месяцев не выполнен. При плане 22,5 тонны сдано 21,6 тонны. Задолженность составляет 900 килограммов да плюс план декабря — 2,1 тонны.

Самарское АТИП должно сдать 1253 килограмма, районбюдгелинне «Госкомсельхозтехника» — 557, район — 326 килограммов. А МПМК при плане 140 с начала года не сдал ни одного килограмма металломолота.

Под угрозой срыва выполнение годового плана. Не пора ли советским органам строго спросить с руководителей за их беспроизводственность?

Х. АРТЫКАЕВ,  
уполномоченный Башкирского управления  
«Вторцветмет».

## НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ ДИКАНЬКИ



Диканька. Во времена Гоголя это было небольшое селение. Ныне на месте задымленных курней поднялись современные многоэтажные дома. Диканька стала районным центром. Добрые славы пользуются мебель, фруктовые и овощные консервы, сыры и вина, выпускаемые здесь. Многие жители Диканьки работают в расположеннем неподалеку колхозе имени В. И. Ленина. Они живут интересно — никогда не пустуют две библиотеки и Дом культуры, в музыкальной школе развиваются свои дарования ребята.

Любит здесь собираться на традиционные украинские вечерины. На окраине Диканьки, во дворах, в Доме культуры — везде, где собирается молодежь, звучат украинские напевы, звенят шутки и смех.

НА СНИМКЕ: встреча у колодца.

Фото П. ЗДОРОВИЛО. (Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

## Родители рады за сына

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ



земляк, вояк Советской Армии Я. З. Урузбаев.

обязывают воинскую присягу и совесть, как требуют государственные интересы нашей Великой Отчизны.

Это радостное сообщение пришло на днях из воинской части з семью жителям райцентра Байрамгула Загитовича и Шамсии Баймухаметовых Мухаметовых. Выражая благодарность за воспитание примерного воина, командование части пожелало им успехов в работе, отличного здоровья и счастья.

Фарит все свои силы и умение отдает делу укрепления обороноспособности Советских Вооруженных Сил, окончил курсы младших сержантов, с честью выполняет свой воинский долг и наказ родителей: служить Родине так, как

отличивший воин пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей и командиров.

Фарит все свои силы и умение отдает делу укрепления обороноспособности Советских Вооруженных Сил, окончил курсы младших сержантов, с честью выполняет свой воинский долг и наказ родителей: служить Родине так, как

наш земляк Фарит Мухаметов был призван на действительную службу в ряды Советской Армии весной этого года. С тех пор прошло чуть больше полугода, однако молодой воин с первых же дней армейской жизни показал себя дисциплинированным и исполнительным воином. Скромный, внимательный, чуткий и

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Ф. КУДАБАЕВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинны-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-96, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хаббуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ 1698. Тираж 5140.